

走进  
小贷

## 大数据识人有绝招 网购销记录能贷款

■本报记者 陈怡

没有信用卡、没有贷款记录、没有央行个人或企业征信系统里的任何相关信息,只要把企业订单数量或是个人网上消费记录等信息交给海南宜信普惠小额贷款有限公司,你就有可能在10分钟之内获得几万元的贷款。

这不是天方夜谭。宜信小贷提供的数据显示,开业10个月以来,公司已完成1000多笔贷款业务,贷款总额超过一个亿,平均单笔金额十余万元,坏账损失为零,不良率水平约为0.1% (指逾期90天以上),显示出良好的风险控制水平。

业资金不足难住了。他去银行了解后得知,自己没办法达到贷款要求;想去跟朋友借,但又怕人情难还,还怕被拒绝。

经介绍,他找到了宜信小贷。经过沟通,宜信小贷认为他信用记录良好,仅用了3天,就向其发放了5万元贷款,支持其创业搞养殖。目前,蔡先生经营状况良好。

据了解,在宜信小贷的贷款客户中,像蔡先生这样拿到“精英贷”产品的客户约300个,完成的借款金额约2000余万元,推动了海南的大众创业。

### 借款流程全部线上完成

宜信小贷负责人介绍,区别于传统银行,我们并不依赖抵押物,或者传统机构的线下实地征信的模式,我们依赖客户的平台交易数据、评价数据、流量数据等客观数

据评估客户的还款能力和还款意愿,结合我们的大数据风控引擎里的其他数据,包括宜信内部数据、第三方数据和互联网数据,交叉验证,全方面分析客户的欺诈风险。从公司贷款不良率情况来看,这些措施是有效的,而且贷款时不需要抵押物将有助于解决小微企业或创业的融资难题。

目前,宜信小贷积极开拓金融大数据来源,提供多样化的融资产品,通过和eBay的合作推出“商贷通”贷款产品,目标客户为中小电商。宜信小贷在获取到卖家在eBay平台上的交易数据,再结合其他第三方平台的数据,譬如ERP软件中的订单数据、物流服务公司的物流及仓储数据等,用于评估是否向申请人发放贷款。更具特色的是,这个贷款模式完全是互联网金融产品,从申请借款、信用评估,到放款、还款,整个借款流程全部在线上完成。申请者需要线上填写申请表,线上

上传身份证正反面照片以及申请人本人手持身份证照片,授权商通贷访问客户在电商平台(ebay, amazon, wish, 速卖通, 淘宝和天猫)上的数据。

“‘商贷通’的目标是将互联网中散落在各个角落的数据进行整合,并将其充分

转化为个体信用价值,重构整个信用体系,这也是宜信大数据金融的核心。”宜信小贷相关负责人称。



制图/陈海冰

宜信小贷开业  
10个月以来  
坏账损失为零



中行融资性保函  
助力企业走出去

中国企业“走出去”成为顺应全球经济一体化潮流和中国社会经济发展趋势的必然选择,如何获得境外低成本融资成为中资企业最为关注的问题。

据介绍,中国银行海南省分行通过融资性保函助力海南“走出去”企业顺利实现融资,截至今年6月末,余额超过100亿元人民币,市场份额始终保持领先地位。

中国银行作为国内唯一连续经营百年的金融企业,是我国国际化、多元化程度最高的银行。依托遍布全球的机构网络,中国银行一直致力于支持中国企业“走出去”,为“走出去”企业提供全方位的跨境金融服务。

据了解,融资性保函(Financing Guarantee)是中国银行为“走出去”企业的海外业务发展提供融资服务的担保产品,是指中国银行应企业申请,为其关联企业向境外金融机构融资或取得综合授信额度而出具的担保,保证借款企业履行贷款本息偿还义务或授信协议规定的资金偿还义务。融资性保函常用来支持境外企业境外发债、股权转让或日常资金周转等。



### 办理流程

#### 一 保函申请

1. 申请人填写开立保函申请书或开立保函合同;
2. 申请人提交保证金或其他反担保;
3. 申请人提交合同相关的基础材料;
4. 申请人提交银行要求的其他相关开立保函所必需的材料。

#### 二 保函审核及开出

1. 银行对客户资格、基础交易、相关材料审查;
2. 银行对客户的保证金或授信额度等抵押情况进行落实;
3. 银行审核保函的书面申请及保函格式;
4. 保函开出。

(陈怡 高帅)

## 防火防盗防意外 不妨买份家财险



遵循补偿性原则  
无需超额投保

8·12天津港爆炸事故发生后波及了周围大面积的居民。如果居民投保了家财险,受爆炸破坏的房屋及室内财物将得到保险赔偿,但记者从保险公司了解到,目前家财险的报案量极少,以往的数据也显示家财险投保率偏低。

记者从淘宝网保险频道看到,目前在售的家庭财产保险基本上包括主险/附加险,主险保火灾/爆炸/台风等对房屋、装修、室内财险等造成的损失,附加险可以选择水管破裂/居家责任/盗窃等,需要分别选择保险金额。淘宝网上

家财险的销量明显偏低,销量最高的一款家财险产品是阳光保险推出的,保费25元,仅销售出去153笔,其他保险公司家财险销量均普遍偏少。

在售产品普遍价格不高,包括国寿、安联、太保等保险公司在内的家财险产品保费为100元左右,保障期限为1年,保额最高可以达到10万元、20万元。

由于保险公司在家财险的赔偿问题上遵循补偿性原则,因此,对于超额投保的部分是不赔偿的。在投保家财险时应事先和保险公司沟通,不要超额

投保和重复投保,最好的投保方法就是原值投保。

阳光保险专家提醒消费者,需注意的是,家财险主要承保房屋及其室内附属设备、室内装潢和其它室内财产(家用电器和文体娱乐用品、衣物和床上用品、家具和其他生活用品)。但一些损失发生后无法确定具体价值的财产,如金银、首饰、珠宝、货币、有价证券、票证、邮票、古玩,以及数码相机、手机、笔记本电脑之类的风险较大财产等都不属于可投保的财产范畴。(《京华时报》)

制图/陈海冰

## 海报集团 2015 金秋车展 9月17日-20日 海南国际会展中心(西海岸)

- 全岛品牌4S店集中展示
- 新车集体亮相集体放“价”
- 海南日报全媒体集中助威

东风风行

斯柯达

华泰汽车

SSANGYONG  
韩国进口 双龙汽车

奇瑞汽车



海南福德汽车集团携旗下品牌  
东风风行、华泰、奇瑞、双龙、斯柯达汽车  
9月与您相约金秋车展,  
欢迎莅临西海岸会展中心 B08、B11、B15 展位

主办:海南日报报业集团  
承办:海南日报报业集团广告中心  
海南共好国际会展服务股份有限公司  
媒体支持:海南日报 南国都市报 南海网 法制时报  
证券导报 特区文摘 海岸生活 海南日报客户端  
特别赞助:中国民生银行信用卡中心